

В диссертационный совет Д 999.020.02, при Таджикском
национальном университете, 734025, Республика
Таджикистан, г. Душанбе, проспект Рудаки 17.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахмадбековой Нигоры Максуджоновны
«Совершенствование организационно-экономического механизма раз-
вития предпринимательских структур в регионе (на материалах Сог-
дийской области Республики Таджикистан)», представленной на соискани-
е ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная
экономика)

Тема, выбранная для исследования, является актуальной не только для
Таджикистана, но и для Украины.

Вопросы необходимости совершенствования существующего механиз-
ма поддержки и развития предпринимательской деятельности именно в ре-
гионах для Таджикистана, не вызывают сомнения. Недостаточность дей-
ствующих в Таджикистане способов стимулирования развития предпринима-
тельства отражается на пока незначительной роли предпринимательства, ко-
торая характерна для современного этапа развития хозяйственного механиз-
ма. Несмотря на длительность реформационного периода, значимость пред-
принимательства в Таджикистане, пока еще не достигла той значимости,
которая существует в развитых странах. С этой точки зрения, исследование
Н.М. Ахмадбековой, посвященное выработке рекомендаций по совершен-
ствованию действующего механизма является своевременным и актуальным
как с научной, так и с практической стороны.

Среди достоинств проведенного диссертационного исследования сле-
дует отметить использование системного подхода, методов экономико-
математического моделирования при оценке влияния различных факторов на
объем экспорта продукции предприятиями малого бизнеса. Данное направ-
ление важно для каждой страны, в том числе для стран Азии.

Структура диссертационного исследования является логичной, отража-

ет основные задачи, поставленные автором. Результаты исследования широко апробированы и опубликованы.

Рассмотрев текст автореферата, можно выразить некоторые пожелания диссертанту:

желательно было более четко прописать факторы-признаки, оказывающие наиболее сильное влияние на экспорт, а также усилить обоснованность этих факторов в качестве признаков. Вероятно, это обоснование представлено в тексте диссертационной работы;

несмотря на то, что в предмете исследования ограничена практическая реализация одной областью, желательно было выделить общие рекомендации для развития предпринимательства в любом регионе.

Вместе с тем, указанные пожелания не влияют на общую положительную оценку диссертационной работы, имеющей научную новизну и практическую ценность. Опубликованные работы в полной мере отражают вклад автора в проведенное исследование.

Диссертационная работа соответствует нормативным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Н.М. Ахмадбекова заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Профессор кафедры банковского дела
и финансовых услуг
Харьковского национального экономического
университета имени Семена Кузнеця (Украина),
доктор экономических наук, профессор

Н.Н. Внукова

